
Maine General Election Poll
N=879 Telephone (Landline and Cell) and Online  
21-25 October 2020
+/- 3.3% at the 95% Credibility Interval

p<.05 p<.05

Age Gender Party College/Non-college Community type Congressional District York and Cumberland 
vs the rest of the state Gender by age

All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
q1: We understand that plenty of people are not registered to vote, but we are wondering if you are 
registered to vote?
Yes 100% 95% 98% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 99% 99% 100% 99% 99% 99% 100% 99% 99% 99% 99% 100% 98% 100%
No 0% 5% 2% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 0%
Unweighted N 879 169 157 139 175 239 368 503 289 283 307 542 337 154 439 281 426 453 593 286 171 197 207 296

Party
Generally speaking, do you consider yourself a Democrat, Republican, independent or something 
else?

Party All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
Democrat 31% 28% 27% 29% 33% 31% 27% 34% 100% 0% 0% 26% 37% 45% 24% 32% 35% 25% 26% 38% 27% 27% 28% 36%
Independent/Other 42% 45% 41% 46% 36% 44% 45% 38% 0% 0% 100% 41% 43% 33% 45% 43% 38% 47% 45% 38% 44% 46% 41% 37%
Republican 27% 27% 32% 25% 30% 25% 28% 27% 0% 100% 0% 32% 20% 22% 31% 25% 27% 28% 29% 27% 29% 27% 30% 26%
Unweighted N 879 169 157 139 175 239 368 503 289 283 307 542 337 154 439 281 426 453 593 286

General election: Likely to vote
q2: We know that people are very busy and voting can take some time. Thinking ahead to this 
November, how likely are you to vote in the election for president? 

General election: Likely to vote All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
Already voted 32% 15% 18% 28% 31% 47% 30% 35% 41% 23% 32% 31% 35% 30% 28% 40% 38% 26% 28% 40% 19% 35% 20% 40%
Definitely will vote 61% 69% 74% 60% 67% 49% 63% 60% 56% 72% 58% 63% 58% 65% 65% 54% 58% 65% 64% 57% 67% 61% 69% 56%
Probably will vote 6% 16% 8% 12% 2% 4% 7% 6% 3% 4% 10% 7% 6% 5% 7% 7% 5% 8% 8% 4% 14% 4% 11% 4%
Probably will not vote 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Definitely will not vote 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Unsure about voting 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Unweighted N 879 169 157 139 175 239 368 503 289 283 307 542 337 154 439 281 426 453 593 286 171 197 207 296

General Election: Enthusiasm
q4: Compared to previous presidential elections, are you more enthusiastic about voting than usual, 
or less enthusiastic?

General Election: Enthusiasm All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
Very enthusiastic 69% 58% 64% 68% 75% 70% 71% 67% 81% 71% 59% 65% 75% 63% 69% 72% 71% 66% 68% 70% 69% 72% 59% 70%
Somewhat enthusiastic 18% 18% 22% 19% 12% 19% 17% 18% 12% 17% 22% 20% 14% 19% 19% 16% 15% 21% 19% 15% 21% 15% 20% 18%
Not really enthusiastic 7% 11% 6% 6% 6% 9% 8% 7% 4% 5% 11% 7% 7% 9% 7% 6% 8% 7% 7% 8% 6% 8% 10% 6%
Not at all enthusiastic 6% 14% 9% 7% 7% 3% 5% 7% 3% 8% 8% 8% 3% 8% 5% 7% 6% 6% 6% 7% 3% 5% 12% 6%
Unweighted N 878 169 156 139 175 239 368 502 289 282 307 541 337 154 438 281 425 453 592 286 171 197 206 296

General Election: Voting Method
q3: When it comes to how you will cast your ballot, will you be voting in person on Election Day, or 
do you plan on voting early?

General Election: Voting Method All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
In person on Election Day 59% 58% 63% 68% 53% 59% 65% 52% 52% 66% 57% 64% 46% 54% 64% 50% 52% 64% 66% 42% 65% 65% 58% 48%
Early 36% 36% 30% 29% 42% 36% 32% 41% 42% 32% 36% 30% 51% 36% 31% 46% 41% 32% 31% 50% 31% 32% 32% 46%
Unsure 5% 6% 7% 3% 5% 5% 3% 7% 6% 2% 7% 6% 3% 9% 5% 3% 6% 4% 3% 9% 3% 3% 10% 6%
Unweighted N 425 124 107 76 72 46 180 239 115 155 155 279 146 84 236 105 189 236 301 124 122 58 140 99

General election: President
q6: If the election for president were held today, would you vote for:

General election: President All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
Donald Trump, the Republican 38% 35% 42% 38% 37% 36% 41% 35% 7% 84% 29% 43% 28% 31% 44% 32% 34% 42% 42% 30% 38% 42% 37% 34%
Joe Biden, the Democrat 51% 51% 46% 44% 54% 55% 49% 53% 91% 10% 49% 46% 59% 60% 45% 55% 56% 46% 45% 60% 46% 50% 46% 55%
One of the minor party candidates 4% 8% 4% 4% 2% 4% 3% 5% 0% 3% 7% 4% 4% 2% 3% 6% 4% 4% 4% 3% 6% 1% 8% 3%
Unsure at this time 8% 6% 8% 14% 7% 5% 8% 8% 2% 4% 15% 7% 9% 7% 9% 7% 7% 9% 9% 7% 10% 7% 9% 8%
Unweighted N 879 169 157 139 175 239 368 503 289 283 307 542 337 154 439 281 426 453 593 286 171 197 207 296

General Election: Senate
q7: As you probably know, Maine will use a ranked-choice process. Who will be your first choice for 
the Senate:

General Election: Senate All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
Susan Collins 43.4% 33% 48% 39% 46% 44% 43% 44% 9% 87% 40% 46% 40% 36% 49% 39% 41% 47% 47% 38% 38% 45% 47% 43%
Sara Gideon 46.6% 51% 42% 45% 49% 47% 47% 46% 86% 10% 42% 44% 52% 56% 40% 50% 52% 41% 41% 55% 46% 47% 40% 49%
Max Linn 1.7% 3% 3% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 0% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 4% 2% 2% 1%
Lisa Savage 4.7% 5% 6% 5% 2% 6% 4% 5% 4% 2% 8% 5% 5% 3% 5% 6% 4% 5% 5% 4% 4% 4% 7% 5%
Unsure 3.6% 7% 1% 9% 2% 2% 4% 3% 0% 1% 8% 4% 4% 3% 3% 4% 2% 5% 5% 2% 8% 2% 5% 2%
Unweighted N 879 169 157 139 175 239 368 503 289 283 307 542 337 154 439 281 426 453 593 286 171 197 207 296

General Election: Senate
q9: And who would be your second choice?

General Election: Senate All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
Susan Collins 7% 10% 6% 8% 7% 6% 7% 7% 10% 4% 7% 6% 7% 9% 7% 5% 7% 7% 7% 7% 8% 7% 6% 7%
Sara Gideon 7% 8% 10% 7% 7% 5% 6% 8% 4% 7% 9% 7% 7% 10% 7% 5% 7% 7% 7% 7% 8% 5% 11% 7%
Lisa Savage 37% 38% 37% 34% 38% 36% 34% 38% 50% 25% 34% 39% 33% 38% 38% 34% 38% 35% 34% 41% 37% 34% 35% 39%
Max Linn 16% 14% 17% 18% 14% 17% 18% 14% 14% 21% 14% 15% 18% 14% 16% 18% 16% 16% 17% 14% 16% 19% 17% 14%
Unsure 33% 29% 30% 32% 34% 36% 34% 33% 22% 42% 36% 33% 34% 30% 31% 38% 32% 35% 35% 31% 31% 36% 31% 33%
Unweighted N 879 169 157 139 175 239 368 503 289 283 307 542 337 154 439 281 426 453 593 286 171 197 207 296

General election: First Congressional District
q10: If the election for the U.S. House of Representatives was held today, would you vote for

General election: U.S. House - 1st District All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
Chellie Pingree, the Democrat 58% 50% 55% 55% 60% 60% 56% 58% 93% 15% 56% 51% 66% 71% 49% 57% 58% - 45% 63% 57% 56% 55% 60%
Jay Allen, the Republican 31% 35% 33% 25% 36% 29% 34% 29% 2% 75% 26% 37% 23% 23% 38% 30% 31% - 40% 27% 35% 33% 31% 29%
Unsure 11% 16% 13% 20% 4% 11% 10% 12% 5% 10% 18% 12% 11% 6% 13% 13% 11% - 15% 10% 8% 10% 14% 12%
Unweighted N 426 92 73 66 80 115 172 251 166 142 118 251 175 93 157 173 426 - 140 286 84 88 108 143

General election: Second Congressional District
q11: If the election for the U.S. House of Representatives was held today, would you vote for

General election: U.S. House - 2nd District All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
Jared Golden, the Democrat 56% 48% 41% 52% 60% 66% 51% 60% 95% 20% 56% 55% 58% 63% 55% 55% - 56% 56% - 43% 55% 39% 70%
Dale Crafts, the Republican 31% 38% 40% 32% 29% 26% 35% 27% 3% 72% 23% 32% 29% 31% 33% 26% - 31% 31% - 37% 35% 37% 23%
Unsure at this time 13% 15% 18% 16% 12% 8% 13% 13% 2% 8% 21% 13% 13% 6% 12% 20% - 13% 13% - 20% 10% 24% 8%
Unweighted N 449 77 83 73 95 121 194 250 122 163 164 288 161 60 279 108 - 449 449 - 86 108 99 151

General Election: Candidate Qualifications
q12: Would you be more willing to support a candidate who has a great deal of experience in public 
life, or a candidate who promises to bring new ideas and energy into the office?

General Election: Candidate Qualifications All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
Great deal of Experience 46% 53% 43% 44% 50% 44% 44% 48% 44% 59% 39% 48% 43% 59% 46% 40% 49% 43% 44% 50% 45% 43% 40% 51%
New ideas and energy 54% 47% 57% 56% 50% 56% 56% 52% 56% 41% 61% 52% 57% 41% 54% 60% 51% 57% 56% 50% 55% 57% 60% 49%
Unweighted N 817 164 155 134 162 202 340 469 265 269 283 509 308 146 413 254 392 425 554 263 167 173 203 266

General Election: Candidate Qualifications
q13: Would you be more willing to support a candidate who wants to find compromise solutions, or a 
candidate who will stick to the party platform?

General Election: Candidate Qualifications All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
Find compromise solutions 87% 81% 87% 80% 88% 92% 85% 89% 93% 73% 92% 84% 92% 87% 85% 90% 90% 83% 84% 92% 79% 88% 85% 90%
Stick to party platform 13% 19% 13% 20% 12% 8% 15% 11% 7% 27% 8% 16% 8% 13% 15% 10% 10% 17% 16% 8% 21% 13% 15% 10%
Unweigted N 847 165 156 135 172 219 356 483 280 272 295 520 327 150 424 269 409 438 575 272 168 188 204 279

General Election: Candidate Qualifications
q14: Would you be more willing to support a candidate who was born in Maine, or a candidate who is 
able to draw on perspective from other parts of the country?

General Election: Candidate Qualifications All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
Born in Maine 63% 65% 64% 64% 64% 61% 64% 63% 46% 79% 63% 68% 54% 64% 66% 58% 59% 68% 65% 59% 64% 64% 64% 62%
Bring ideas from other parts of the country 37% 35% 36% 36% 36% 39% 36% 37% 54% 21% 37% 32% 46% 36% 34% 42% 41% 32% 35% 41% 36% 36% 36% 38%
Unweigted N 785 165 148 125 150 197 328 449 245 265 275 496 289 140 397 246 377 408 532 253 164 164 197 252

General Election: Candidate Qualifications
q15: Would you be more willing to support a candidate who lives near the more populated parts of 
southern Maine, or a candidate who has deep roots in northern rural areas?

General Election: Candidate Qualifications All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
From more populated areas 37% 46% 39% 42% 33% 34% 35% 39% 59% 18% 34% 35% 41% 56% 25% 44% 48% 25% 26% 57% 45% 30% 38% 39%
Deep roots in rural places 63% 54% 61% 58% 67% 66% 65% 61% 41% 82% 66% 65% 59% 44% 75% 56% 52% 75% 74% 43% 55% 70% 72% 61%
Unweighted N 722 160 146 116 142 158 296 418 228 245 249 459 263 133 371 218 340 382 497 225 157 139 194 224

Community type
Which of the following best describes the type of community you live in?

Community type All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
City 18% 25% 25% 14% 20% 13% 19% 17% 26% 15% 14% 15% 23% 100% 0% 0% 23% 13% 13% 27% 22% 18% 25% 14%
Rural area 48% 40% 49% 47% 46% 50% 46% 50% 38% 54% 51% 53% 39% 0% 100% 0% 34% 63% 62% 24% 49% 44% 46% 52%
Somewhere in between a city and rural area 34% 34% 26% 39% 34% 36% 35% 33% 31% 35% 33% 37% 0% 0% 100% 43% 24% 25% 50% 29% 38% 29% 34%
Unweighted N 874 169 157 138 174 236 366 500 289 279 306 540 334 154 439 281 423 451 590 284 171 195 206 294

Age
Age Categories

Age All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
18 to 34 8% 100% 0% 0% 0% 0% 9% 5% 7% 8% 8% 9% 6% 11% 7% 8% 7% 9% 8% 7% 29% 0% 20% 0%
35 to 44 15% 0% 100% 0% 0% 0% 15% 16% 14% 18% 15% 12% 20% 21% 16% 12% 14% 17% 16% 14% 51% 0% 57% 0%
45 to 54 19% 0% 0% 100% 0% 0% 21% 17% 18% 17% 21% 19% 19% 15% 19% 21% 19% 19% 19% 18% 21% 22% 24% 14%
55 to 65 25% 0% 0% 0% 100% 0% 21% 29% 28% 28% 22% 27% 23% 28% 25% 25% 25% 25% 26% 25% 0% 31% 0% 41%
Over 65 33% 0% 0% 0% 0% 100% 33% 33% 33% 29% 34% 33% 31% 24% 34% 34% 34% 31% 31% 36% 0% 47% 0% 45%
Unweighted N 879 169 157 139 175 239 368 503 289 283 307 542 337 154 439 281 426 453 593 286 171 197 207 296

Gender
gender: Are you...?

Gender All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
Male 48% 54% 47% 54% 40% 48% 100% 0% 41% 48% 51% 48% 46% 51% 45% 48% 46% 49% 50% 43% 100% 100% 0% 0%
Female 52% 36% 52% 46% 60% 52% 0% 100% 58% 52% 48% 51% 53% 48% 55% 50% 54% 50% 49% 57% 0% 0% 100% 100%
Unweighted N 879 169 157 139 175 239 368 503 289 283 307 542 337 154 439 281 426 453 532 253 171 197 207 296

Race & ethnicity
race: Which of the following best describes your race and ethnicity?

Race & ethnicity All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
White, Non-Hispanic 90% 91% 87% 90% 91% 91% 90% 90% 90% 94% 88% 90% 90% 86% 90% 93% 92% 88% 89% 92% 88% 91% 84% 93%
Black, Non-Hispanic 1% 2% 2% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 3% 1%
Hispanic 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 0%
Asian 1% 3% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 1% 0%
Other, Non-Hispanic 3% 0% 2% 6% 0% 3% 3% 2% 2% 1% 4% 3% 3% 4% 3% 1% 2% 3% 3% 2% 5% 2% 5% 1%
Two or more races, Non-Hispanic 2% 2% 2% 0% 4% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 2%
Two or more races, Hispanic 1% 1% 3% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 2% 1% 0% 0% 0% 3% 0%
Refused 3% 0% 2% 2% 4% 3% 3% 3% 2% 1% 4% 3% 3% 6% 2% 2% 4% 2% 2% 4% 1% 4% 2% 3%
Unweighted N 874 169 157 139 175 239 368 503 289 283 307 542 337 154 439 281 426 453 593 286 171 197 207 296

Education highest
edhighest: What is the highest level of education you've completed?

Education highest All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
Some high school or less 3% 4% 2% 2% 6% 2% 2% 4% 4% 4% 2% 5% 0% 6% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 1% 2% 2% 4%
High school or equivalent 24% 36% 19% 26% 19% 27% 26% 23% 16% 27% 29% 38% 0% 20% 27% 22% 21% 28% 26% 21% 24% 26% 21% 23%
Some college, but no degree 20% 20% 18% 22% 24% 17% 20% 20% 22% 23% 17% 32% 0% 18% 21% 20% 21% 19% 20% 21% 17% 21% 20% 21%
Associate's degree / Trade school degree 16% 13% 14% 12% 18% 18% 16% 16% 13% 21% 15% 25% 0% 8% 18% 17% 14% 18% 18% 12% 14% 18% 12% 17%
Bachelor's degree 22% 21% 30% 26% 20% 19% 20% 24% 23% 17% 26% 0% 61% 27% 20% 23% 26% 19% 21% 25% 24% 19% 29% 23%
Graduate degree 14% 7% 19% 12% 13% 17% 16% 13% 23% 9% 12% 0% 39% 22% 10% 16% 16% 13% 12% 19% 20% 14% 16% 12%
Unweighted N 874 168 156 139 173 238 366 501 288 281 305 542 332 154 439 276 424 450 588 286 170 196 207 294

Employment
q38: Which of the following best describes your current employment status?

Employment All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
Employed full-time 35% 50% 63% 54% 34% 8% 40% 31% 36% 39% 32% 27% 48% 47% 31% 34% 37% 33% 33% 38% 63% 30% 55% 22%
Employed part-time 8% 20% 4% 8% 9% 6% 7% 8% 9% 8% 7% 9% 7% 12% 7% 7% 8% 8% 7% 9% 6% 8% 9% 8%
Self-employed 8% 12% 7% 11% 8% 7% 10% 6% 9% 8% 8% 9% 8% 8% 9% 7% 8% 8% 9% 6% 11% 10% 8% 6%
Not employed 9% 8% 12% 8% 10% 8% 10% 8% 8% 9% 10% 12% 4% 8% 11% 7% 8% 11% 10% 7% 9% 10% 11% 7%
Not employed / Homemaker 23% 5% 11% 13% 24% 38% 16% 30% 21% 20% 27% 27% 16% 12% 25% 26% 21% 26% 25% 20% 5% 20% 15% 36%
Student 0% 5% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0%
Refused 15% 0% 0% 4% 12% 33% 15% 14% 15% 14% 15% 14% 15% 11% 15% 16% 17% 12% 11% 20% 4% 20% 0% 19%
Unweighted N 878 168 157 139 175 239 368 503 289 283 306 542 336 154 439 280 426 452 592 286 171 197 207 296

Congressional District
Congressional District

Congressional District All 18 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 65 Over 65 Male Female Democratic Republican Independent Non Four-
Year College 

Grad

Four Year 
College Grad

City Rural area Somewhere 
in between a 
city and rural 

area

CD1 CD2 All Others York/Cumberl
and

Male and 49 and under Male and 50 and over Female and 49 and under Female and 50 and over
CD1 54% 47% 50% 54% 54% 56% 52% 55% 62% 53% 48% 50% 60% 67% 38% 67% 100% 0% 26% 100% 47% 54% 52% 57%
CD2 46% 53% 50% 46% 46% 44% 48% 45% 38% 47% 52% 50% 40% 33% 62% 33% 0% 100% 74% 0% 53% 46% 48% 43%
Unweighted N 879 169 157 139 175 239 368 503 289 283 307 542 337 154 439 281 426 453 593 286 171 197 207 296

Weight
Methodology Statement: From October 21-25, 2020 Colby College contacted 894 
registered voters in Maine. Respondents were further screened, and only those who 
indicated they “definitely” or “probably” would be voting in the 2020 general election were 
included in the survey leading to a sample size of 879 respondents. The results of this 
survey include interviews conducted over the telephone and online. Sampling design and 
fielding were managed by researchers at Colby College. A probability-based telephone 
survey of N=308 likely voters was conducted using a voter file that was obtained from 
Scientific Telephone Samples (STS). Interviewers from Quantel Research randomly 
selected numbers to call from the voter file and interviewers asked to speak with the 
person named in the database. Gender and age verification were performed to ensure the 
correct respondent was contacted. Both cell phones and landlines were included. All 
interviews were conducted in English. The sample was stratified by Congressional district, 
with 50.32 percent of the phone responses coming from the first of Maine’s two 
Congressional districts. Weighting was used to account for non-response error and 
weighted to match the geodemographic composition of the voter file on the key variables 
of age, gender, Congressional district, and partisanship. Additionally, data from the April 
2019 Current Population Survey were used to weight the data on the basis of educational 
attainment using a raking methodology. 

These interviews were supplemented with a non-probability-based sample of likely voters in 
Maine (n=571). The sample for this aspect of the survey was obtained from the Lucid 
marketplace, and only top- tier providers as determined by their QScore metric were used. 
Additionally, data were vetted on a case-by-case basis to ensure response quality. For the 
online sample, stratified matching to the voter file was employed to facilitate age, gender, 
and party identification sampling quotas. Age and gender quotas were interlocked during 
the fielding process. A raking methodology was used to both weight the data to 
geodemographic targets (age, race, gender, county, zip code density, party registration, and 
education attainment), and calibrated to account for online propensity and other known 
attitudinal biases present in an online sample. Additionally, calibration included matching to 
the previous turnout in 2016 and 2018 general elections. The data was then trimmed to 
remove any cases with outlier weights. For weighting targets, the voter file was used when 
data were available, and the April 2019 Current Population Survey was used for data not 
included in the voter file, namely educational attainment. 

The telephone and online samples were combined using their established weights. An 
unequal design effect was computed for both the telephone and online samples. To 
compute design effects, a variety of factors were used. For the telephone study, non-
response bias was the primary weighting factor. Within the non-weighted telephone 
sample, age and infrequent voting history were the primary factors accounted for in 
assessing non-response bias. Specifically, the telephone sample lacked coverage of voters 
who voted in 2016 but did not vote in 2018. For the online sample, non-coverage by age 
was a primary concern. The two sets of weights were combined in proportion to their 
design effects. A final weight between the two samples was calculated, and the online 
sample was weighted to account for 54.5% of respondents and the telephone sample 
accounted for the remaining 45.5% of respondents. Lastly, the weights were re-raked using 
both demographic targets for weighting and behavioral targets for calibration.
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